

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миролубовой Юлии Владимировны на тему «Лабораторная оценка минимальной остаточной болезни как критерий эффективности терапии хронического лимфолейкоза с использованием стандартного иммунохимиотерапевтического режима», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 – клиническая лабораторная диагностика

Диссертационная работа Миролубовой Ю.В. посвящена актуальной задаче клинической лабораторной диагностики – разработке метода оценки минимальной остаточной болезни (МОБ) при хроническом лимфолейкозе (ХЛЛ) методом проточной цитометрии. Цитометрическая оценка МОБ является важным инструментом контроля за течением заболевания, но технология и интерпретация данного анализа в клинике требуют уточнения.

Новизна проведенного исследования заключается в том, что количественная оценка МОБ как на промежуточном этапе терапии, так и по окончании терапии может служить критерием эффективности терапии. Эти выводы обоснованы для пациентов с различным мутационным статусом IGHV-генов. Количественные критерии разработаны с применением адекватных методов статистического анализа. С помощью метода дискриминантного анализа было проведено сравнение различных маркеров для детекции МОБ, и впервые доказаны высокие дискриминирующие свойства маркера ROR1. Полученные результаты представляются достоверными, благодаря достаточному клиническому материалу, применению современных и стандартизированных методов исследования, соответствующих отечественным и международным рекомендациям. Положения, выносимые на защиту четко сформулированы и обоснованы. Результаты и выводы проведенного диссертационного исследования имеют как теоретическую значимость в разработке методологии детекции МОБ при ХЛЛ, так и практическую значимость, особенно для врачей клинической лабораторной диагностики, специализирующихся в области онкогематологии и проточной цитометрии и врачей гематологов.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями. Материал изложен ясно и последовательно. Четко обозначена цель исследования, задачи, научная новизна и положения, выносимые на защиту. Выводы соответствуют полученным результатам, логичны и обоснованы. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Миролюбовой Ю.В. на тему «Лабораторная оценка минимальной остаточной болезни как критерий эффективности терапии хронического лимфолейкоза с использованием стандартного иммунохимиотерапевтического режима» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержатся новые данные об оценке минимальной остаточной болезни при хроническом лимфолейкозе методом проточной цитометрии, как критерия эффективности иммунохимиотерапевтической терапии. Диссертация имеет существенное значение для развития клинической лабораторной диагностики и соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а автор, Миролюбова Юлия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 – клиническая лабораторная диагностика

Профессор кафедры клинической лабораторной
диагностики и бактериологии ФГБОУ ВО
«Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения РФ
доктор медицинских наук, профессор

Базарный Владимир Викторович

Адрес учреждения: 620028, г.Екатеринбург, ул. Репина, 3.

Телефон: +7 (343) 214 86 52, e-mail: usma@usma.ru, сайт: <https://usma.ru/>
20.01.2021

*Подпись профессора В.В. Базарного заверяю.
И.О. начальника управления
кадровой политики и трудовых ресурсов*



Исаиных И.С.